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KONTROLLIERTE WOHNRaUMLÜFTUNG REGULaTED
Preise in SCHWaRz = Lagerware, ROT = Bestellware (kurzfristig lieferbar !)         Prices in BLaCK = on stock, RED = on order (short delivery time !)

KN-KWL 15-EC ist ein innovatives dezentrales Wohnraumlüftungsgerät mit
einem hocheffizienten Wärmetauscher mit 75% Wärmerückgewinnungs-
rate und EC-Motor. Geeignet für Einzelräume bis 40 m2. Dank der einfa-
chen Installation, eine 100 mm Bohrung durch die Wand reicht aus, ist die-
ses Gerät ideal für die Wohnraumsanierung und Beseitigung von Feuchte
und Kondensationsproblemen. Je nach Platzverhältnissen ist der Einbau
horizontal oder vertikal möglich.
Timer Version: Geeignet für 24 h Betrieb auf der Minimumstufe. Maximal-
stufe mittels Schalter, externen Hygrostat, Luftqualitätssensor usw, Nach-
lauf von 0-30 min einstellbar.
Timer-Hygrostat Version: Zusätzlich mit integrierten Hygrostat, welches
nach Überschreiten des eingestellten Feuchtigkeitswertes oder mittels ex-
ternen Schaltgerätes die Maximalstufe aktiviert, Nachlauf von 0-30 min ein-
stellbar, danach läuft das Gerät auf Minimumstufe.

KN-KWL 15-EC is a new innavative decentral home ventilation unit with
high efficiency heat exchanger with up to  75% heat recovery and for appli-
cation in single rooms up to 40 m2. Due to the simple installation - only one
hole 100 mm through the wall is necessary - this device is the ideal solution
for renovation and elimination of condensate and humidity problems. Moun-
ting in any position possible - vertical or horicontal.
Timer Version: Designed for 24 hours operation at lowest fan level, maxi-
mum fan level can be adjusted through external switch, external hygrostat,
air quality sensor, etc. timer adjustable 0-30 min.
Timer-Hygrostat Version: Additional with integrated Hygrostat, which will
activate the maximum fan speed, when the setted humidity level is reached
(or with external switch) , timer adjustable 0-30 min, then the device will run
at minimum speed.

KN-KWL 15-T-400-EC  –,– KN-KWL 15-TH-400-EC  –,– 
KN-KWL 15-T-500-EC  –,– KN-KWL 15-TH-500-EC  –,– 
KN-KWL 15-T-600-EC  –,– KN-KWL 15-TH-600-EC  –,– 

Filter-KN-KWL 15 EURO   –,– 

Mit Timer Mit Hyhgrostat
With Timer L EURO With Hyhgrostat L EURO

Technische Daten/ technical datas:
Bohrduchmesser/drilling diameter DØ: 100 mm
Wandstärken/wall thickness L: 400/500/600 mm
Luftleistung/air flow min/max: 27/53 m3/h
Spannung/Strom / Voltage/Current: 230V~ / 0,207A
Leistungsaufnahme/power consumtion: 8,3 - 28,3 W
Schalldruckpegel/sound pressure level (3m): 27,7 - 39,3 dB(A)

Vertikale oder horizontale Montage
Vertical or horizontal installation

KN-KWL-VV Dezentrale Wohnraumlüftung mit Wärmerückgewinnung im
Umschaltbetrieb. Wärmerückgewinnung erfolgt durch Umschalten von Ab-
auf Zuluftbetrieb über den Keramikwärmetauscher. 3 Lüfterstufen und 5 Be-
triebsarten (Zuluft - Abluft - Zu/Abluft - zwei Feuchte gesteuerte Betriebsarten
Abluft  und Zu/Abluft). Einfache Installation und Wartung. Ideal für Renovie-
rung. Montage erfolgt in der Gebäudeaußenwand. Lieferumfang: Filter, Kera-
mikwärmetauscher - Rohr - Innenabdeckung - Aussengitter - DC Ventilatoren,
Fernbedienung Schutzisolierung daher keine Erdung notwendig. Rohr und
Abdeckungen aus ABS-Kunststoff. KN-KWL-VV Decentral home ventilation
with heat recovery in reverse operation. Heat recovery is effected through
changing the direction from exhaust to supply air with ceramic heat exchan-
ger. 3 fan speeds and 5 operation modes (Supply - exhaust - supply/exhaust-
two humidy controled modes exhaust and supply/exhaust). Simple installation
and maintenance. Ideal for renovation. Mounting direct into the outdoor wall
of the building. Scope of delivery: Filter - ceramic heat exchanger - pipe -
indoor cover - outdoor grille - DC fans - remote controller. Double insulated no
earth connection required. Pipe and covers made of ABS-plastic.

Technische Daten/ technical datas:
Type KN-KWL-VV-.. -8 -15 -22
Preis inkl. FB./Price incl RC. Euro  –,–  –,–  –,– 
Wärmerückgew. /heat recov.: % >90 >90 >90
Luftleistung/air flow: m3/h 26/28/32 40/45/50 65/72/80
Leistungsaufn./power cons.: W 0,46-0,57 0,85-1,1 1,9-2,3
Schalldruckp./s. press. lev.: dB(A)/(3m) 15/17/19 19/21/23 22/24/26
Umgeb.temp./ Amb. temp.: °C -10°C / +50°C
RohrØ/Duct Ø: (Ø) mm 100 125 150
Rohrlänge/Duct length: (B) mm 300-500
Abmessungen/Dimensions: (A/C/E) mm 154/86/15 186/101/35 186/101/35
Spannung/Voltage:                                 V   Netzgerät 230VAC/12VDC mains adaptor
Ersatzfilter/Spare filter EF-VV-EC- -8 -15 -22
Preis/Price Euro  –,–  –,–  –,– 
Rohr/Duct 1500mm KN-KWL-VV-R- -8 -15 -22
Preis/Price Euro  –,–  –,–  –,– 

LED-Betriebsanzeige
LED-function set

Außengitter
External grille 

Keramikwärmetauscher
Ceramic heat exchanger

Staubfilter 
Dust filter Ventilatorggehäuse 

Body of fans 

3-stufige Motoren 
3-speed motors Flaches Innengitter

Slim internal grille

NEU

NEU

Innenabdeckung
Indoor cover
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HOUSE VENTILaTION SYSTEMS
Preise in SCHWaRz = Lagerware, ROT = Bestellware (kurzfristig lieferbar !)         Prices in BLaCK = on stock, RED = on order (short delivery time !)

P-TOUCH S-TOUCH

Raumbediengerät mit 4,3” Touch Screen und um-
fangreichen Bedienfunktionen. Erlaubt den Zugriff
auf alle Komponenten des Lüftungsgerätes.
Übersichtliche Anzeige aller Werte wie Temperatur,
Feuchtigkeit, etc. Menügeführte Einstellung von
Sprache, Wochenprogramm, Ventilatordrehzahl,
Bypass-Klappe, Alarmanzeige, Systemeinstellun-
gen. Firmware update mit SD Karte möglich.
Room controller with 4.3“ Touch Screen with wide
variety of adjustment functions. Allows adjustment
of all components of air handling unit.
Easy to read display of all values as temperature,
humidity, fan speed and so on. Menu controlled ad-
justment of language, weekly-timer, fan speed,
temperature, bypass, alarm settings, system set-
tings. Firmware update with SD-card possible.
P-TOUCH EURO   –,– 

Raumbediengerät für Lüftungsgeräte mit Modbus-
Protokoll. Einfache Bedienung, Aufputzmontage,
Einstellen von Ventilatordrehzahl, Zulufttemperatur,
Sleep-Modus, Anzeige von Temperatur und Venti-
latorstufe, Anschluss von CO2 und Drucksensoren,
Kindersicherung.
Room controller for air handling units with Modbus-
protocoll. Easy usage, Surface mounting, Adjust-
ment of fan speed, supply air temperature, sleep-
Mode, Display of temperature and fan step, con-
nection of CO2 and pressure sensor, child lock

.
S-TOUCH EURO   –,– 

MB-Gateway

KN-KWL-DW- . XP flexibles, kompaktes, mit neuester EC-Motoren Generation, Passivhaus
zertifiziertes Wohnraumlüftungsgerät mit bis zu 94% Effizienz.  Das Gerät zeichnet sich be-
sonders durch folgende Eigenschaften aus: • Montage an Decke und Wand (horizontal oder
vertikal) • 94% Wärmerückgewinnungsrate nach DIBt • Integrierte Regelung wahlweise mit
PTOUCH oder STOUCH Bediengerät • Hohe Gehäuseisolierung EPP (λ 0.02 W/K m2) • Höchste
Dichtheitsklasse A1/A1 • Kondensatwanne erfüllt Hygieneanforderungen • Geringe Schallwerte
Lw(A) 42dB(A) • Neuste EC Motoren mit SPI = 0,29W m3/h • Große leicht auswechselbare Filter
für längere Wartungsintgervalle • Konstantvolumenstromregelung • Bypassklappe mit Nachtkühl-
funktion • 0-10V Regelung für optionales Elektro-Vorheizregister  • Regelung für optionals Elektro
Nachheizregister • optional Ethernet Gateway mit Webinterface für Netzwerkanbindung • optional
mit entsprechenden Fühler Feuchte- oder CO2 Regelung möglich • Normen: EN13141-7, EN
779:2013, VDI 6022-1,  Kunststoffanschlusstutzen, Gehäuse RAL 9016 pulverbeschichtet. 
KN-KWL DW- . -XP flexible, compact with newest EC-motor techology, Passive house certified-
with efficiency up to 94 %  Advanced control system ensures comfortable and efficient operation
of the unit. •Advanced casing insulation – EPP (λ 0.02 W/K m2) •The highest possible internal and
external leakage class A1/A1 (EN13141-7) •Extremely low noise level within the housing LwA -
42dB (EN 13141-7) •Hygienic condensate tray. • Large filtering area - long service period (~ 6
months) • Easy and quick filterchange.  • New generation EC fans - SPI (efficiency) - 0,29W m3/h
• 10 years exploitation time (40,000 hours) • Efficiency 94% (DIBt) • 100% of the bypass damper
(night-cooling) • By-pass monitoring sensor for smooth operation • Integrated pressure switches
for balanced and constant airflow • Switching power supply 1,3W (standby mode) • Preheater
control 0-10V (0-100%) and post heater controlling integr. •Plastic flanges - protection from cold
bridges • External side of the casing powder coated in white - RAL 9016 (Corrosion C3)

Netzwerk Modul für die Verbindung des Lüftungs-
gerätes mit dem lokalen Netzwerk (Ethernet). 
Modul-Funktionen: TCP/IP Modbus Gateway, IPV4
protokoll, Web-Server, FTP-Server. Firmware up-
date über MicroSD Karte möglich
Network Module MB-GATEWAY is used to connect
air handling unit to the computer network (Ether-
net). Module functions:TCP/IP Modbus gateway,
IPV4 protocol, WEB server, FTP server, Building of
Modbus commands using HTTP requests, Authori-
zed connection, Automatic data communication
between Modbus units, Updating of the module
firmware using MicroSD memory card 
.
MB-Gateway EURO  –,– 

Typ / Type KN-KWL-DW-2XP KN-KWL-DW-3XP
Preis excl. MwSt./ Price excl. VAT EURO  –,–  –,– 

Luftleistung / Airflow (100/200/300Pa) m3/h 225/190/140 390/350/300
Spannung / Voltage 230V ~ 230V ~ 
Max. Leistungsaufn./ Max. cons. W 102 168
Stromaufnahme / Current A 0,8 1,5
Drehzahl / RPM min-1 4525 3200 
Rückwärmeeff. / Thermal eff. % 94 94
Zuluftfilter  / Supply air filter G4 (F7 opt.) G4 (F7 opt.)
Abluftfilter/ Exhaust air filter G4 G4
Schallleistungspegel/Sound pow. lev.
Geh./-Saug-/Druckseitig/Surr/ex./sup. dB(A) 48/54/58 42/50/57
Gehäuse Isol. / Housing insul. mm 30 30
Gewicht / Weight kg 40 53
Gehäuse / Housing IP 34, RAL 9010 IP 34, RAL 9010
LxBxH  (lxwxh) mm 1009x590x250 1225x685x318 
Rohr-Anschluss / Connection mm 4x 125 (160) 4x 150 (160)
zubehör / accessories
Ersatzfilter / Sparefilter Filterset-DW-2XP Filterset-DW-3XP
Preis excl. MwSt / Price excl. VAT EURO  –,–  –,– 
Vorheizregister 0-10V / Preheater 0-10V CESR 125-0,6-1-(0-10V) CESR 160-1,0-1-(0-10V)
Preis excl. MwSt / Price excl. VAT EURO  –,–  –,– 
Nachheizregister / Postheater CESR 125-0,3-1 CESR 160-0,3-1
Preis excl. MwSt /Price excl. VAT EURO  –,–  –,– 
Raumfühler/ Room sensor: Feuchte / humidity RFF  –,– CO2 / CO2 RCO2   –,– 
Kanalfühler/ Duct sensor:       Feuchte / humidity KFF  –,– CO2 / CO2 KCO2   –,– 
Bediengeräte/ Controller:      P-TOUCH  €  –,– S-TOUCH   €  –,– MB Gateway €  –,– 

NEU

NEU
NEU

NEU
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Folgende Einbaulagen möglich
Following mounting positions possible
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